

# УЧИСЬ НА БОЕВОМ ОПЫТЕ!

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ,

# БОЕВОДИНУ

Красноармейская газета

№ 24 | Пятница, 2 апреля 1943 года | № 24

## Боевой опыт— молодым воинам!

В жарких схватках с врагом выросли люди славных геройских подвигов. Это— воины беспредельной храбрости. В вашей части их немало.

В газете от 31 марта мы поместили балладу: «Семнадцать». В ней раскрыто мужество 17 воинов-богатырей. Читая ее, молодые воины говорят:

— Мы тоже не подкачаем. Будем драться с врагом не зная страха и усталости. И они оправдают свои слова, еще выше вознесут боевые знамена, умножат боевые традиции части.

Много и других сынов— советских воинов показали себя мастерами боя. Вот пулеметчик Георгий Козинов. Только в одном бою он скосил 70 фрицев. А бронебойщик Бабаев? Это же герой! Он один вступил в единоборство с фашистским танком, и вышел победителем.

Молодой боец! Учись у этих воевать. Слушай советы бывалых воинов.

Товарищ боец! Ты готовишься к новой битве, готовишься сокрушительный удар по врагу. Отдай все свои силы и знания боевой учебе. В совершенстве овладей вручением тебе Родиной оружием, крепи воинскую дисциплину.

Шире распространим боевой опыт бывалых бойцов. Поднимем на щит славы своих героев.

Займись получше подготовкой!

В бою минута дорога.

Штыком, гранатой и винтовкой

Учись умело бить врага!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ  
АРМИЯ



## СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО

ПУЛЕМЕТЧИК КОЗИНОВ В ОДНОМ БОЮ  
УЛОЖИЛ 70 ФРИЦЕВ

Рубеж, обороняемый группой наших бойцов, атаковал батальон гитлеровцев. Наши бойцы приняли неравный бой и однажды за другой отразили атаки фашистов.

Высокое мужество и храбрость в этом бою проявил пулеметчик Георгий Козинов. Выдвинувшись вперед, он в упор расстреливал немцев. Отважный воин был дважды ранен, но поле боя не оставил. Истекая кровью, Козинов метко разбил свинцовой струей фашистских бандитов.

Вражеская пуля ранила отважного пулеметчика третий раз. И только тогда боевые друзья вынесли его с поля боя.

Дорого обошлась фашистам эта атака. Только от пулеметного огня Козинова навсегда осталось гнить в земле 70 фрицев.

Красноармеец П. Медведев.

## ПЕСНЯ О ПУЛЕМЕТЧИКЕ

Посвящается пулеметчику-красноармейцу Георгию Козинову.

Пули бешено свистели  
Над рекою, у куста,  
Засверкали, засияли  
Угли жаркие в глазах.

Парень яростно работал  
На пригорке, на снегу.  
Он лежал за пулеметом  
Сыпал пули по врагу.

А в груди у комсомольца  
Разгоралось к немцам зло,  
Семьдесятков он прикончил,  
Нынче парню повезло.

Пули вновь и вновь  
свистели.  
Парню локоть обожгло.  
Глаза ярче засияли.  
Задышал он тяжело.

Я им дам—земли и хлеба  
И в сырой земле покой.

Посмотрел боец на небо,  
На снег алый под ногой.

Обойдусь без санитара,  
Раны сам перевяжу.

— Что «Максим», поддатъ  
бы жару?

— Я им, гадам, покажу!

Ранен дважды, но не бросил  
Он любимый пулемет.  
Бьет направо, влево косит  
По геройски парень бьет.

Третий раз вонзилась пуля,  
Парень стал черней земли.  
Парня шубой обвернули,  
На руках его несли.

И теперь все парня знают  
Храбрым воинам зовут,  
Про него стихи слагают,  
Песни девушки поют.

Ал. ИЛЬИН.

## Боевая учеба в разгаре

Хорошо налажена боевая учеба в подразделении саперов младшего лейтенанта Кузина. Занятия здесь проходят точно по расписанию. Они тесно увязываются с выполнением боевых задач по организации оборонительных работ.

Помимо специальных том, саперы изучают винтовку, автомат, гранаты. Учатся меткой стрельбе из винтовки.

Высокую дисциплину и хорошую оценку имеют бойцы отделения сержанта Молчанова: Котов, Мономахов, Кузнецов и другие.

Старший сержант  
И. Рагулин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# РАБОТА НАШЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Еще совсем недавно наша парторганизация состояла из нескольких членов и бандеровцев ВКП(б). Такая парторганизация не могла по-настоящему помочь командованию в выполнении боевых задач.

Перед нами стал вопрос создания полноценной партийной организации. Мы привились за изучение людей. Лучшим, передовым бойцам начали давать отдельные поручения, ежедневно беседовали с красноармейцами об авангардной роли коммунистов, о нашей большевистской партии.

Самая лучшая проверка людей происходит на поле боя. Командир расчета старший сержант Стариков, красноармейцы Емец, Юрьев, Красиков, Татаринов и другие показали на поле боя образцы мужества, отваги и стойкости. За счет таких передовых товарищев и пополнилась наша партийная организация.

Для того, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные командованием, нужно правильно в подразделении расставить партийно-комсомольские силы. Этому вопросу мы уделяем огромное внимание в своей повседневной работе.

В каждом расчете у нас имеется несколько человек коммунистов и комсомольцев.

В нашей парторганизации ключом бьет массово-политическая работа. Все коммунист-

ты принимают активное участие в партийной и общественно-политической жизни подразделения.

Коммунисты Ладапура, Червий, Шевченко, Потапов, Плещаков и другие являлись агитаторами добились хорошей постановки агитационной работы среди бойцов. В работе они имеют хороший опыт, у них крепкая связь с бойцами.

Благодаря этому на высоком уровне стоит боевая подготовка бойцов и командиров. Член партии т. Черный награжден медалью "За боевые заслуги", 7 бойцов из подразделения т. Ладапура представлены к правительственный награде. Коммунисты Ткачев, Зинченко также представлены командованием к правительственный награде.

Все коммунисты вашей парторганизации имеют партийные поручения. Выполнение поручений нами часто проверяется.

Парторганизация всю свою работу проводит строго по плану, учтывая все вопросы боевой и политической подготовки.

Сейчас наши коммунисты возглавили работу по развертыванию боевой учебы в подразделении, по выполнению заданий, поставленных в приказе № 95 Маршалом тов. Сталиным.

Старший лейтенант  
А. Белых.

## ИЗУЧАЮТ ПРИКАЗ МАРШАЛА

Глубоко изучается приказ № 95 Верховного Главнокомандующего Маршала товарища Сталина в подразделении, где заместителем командира по политчасти тов. Шашурин. Агитатор-комсомолец тов. Климов разбил содержание приказа на несколько тем.

Через беседы и читки, по каждой теме, он добивается того, чтобы каждый боец

его группы глубоко изучил этот исторический документ

Хорошо работают агитаторы тт. Пыльников и Гарус. К каждой беседе они готовятся заранее, составляют конспекты, делают вырезки из газет и используют художественную литературу. Поэтому беседы до ходчивы и содержательны.

И. Александров.

## ХРАНИТЬ И МНОЖИТЬ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ МЫ—СОВЕТСКИЕ ВОИНЫ

Не на жизнь, а на смерть мы воюем с немецкими захватчиками. Задумали они народ наш истребить, русских людей рабами сделать. Но этому не бывать. Русские всегда были немцами. И бьют. И побьют.

Здорово мы ударили немцев на Дону. Бежали они без оглядки. Крецко были и в других местах.

А как дрались наши бойцы!—Это же львы!

В нашей памяти вечно будут жить имена семидесяти воинов-богатырей. Они погибли со славой за честь своей Родины. Дорого стояла врагу их жизнь. Слава их подвига будет долго осенять наши боевые ряды.

Или взять пулеметчика Георгия Козинова. Боевой и

отважный воин! Любит он близко к немцам подобрить и повести свинцовой стrelой. Только в одном бою он уложил 70 фрицев.

А бронебойчик Бабаев. Это же орел! Так врага ему не страшен. Он сильнее танка. В бою под селом И. Бабаев вступил в единоборство с вражеской машиной. С третьего выстрела бронебойчика, чудовище запылало.

Много у нас храбрых бывалых воинов. Эти люди создают славу нашему подразделению. Новичкам нужно учиться у них, брать с них пример. В будущих битвах умножим эту славу. Боевые традиции сохраним.

Сержант  
П. Левченко.

## БУДЕМ УЧИТЬСЯ БИТЬ НЕМЦЕВ

Прошло несколько дней, как я прибыл на фронт. Душа радостно, что попал в семью мужественных и храбрых людей. Я уже слышал рассказы бывалых бойцов. Даю свое комсомольское слово: в бою не подведу, буду бесстрашно громить проклятую немчуру.

Пока похвалиться мне нечем. Пороху еще не нюхал. Но скоро вступим в бой. Будет о чем и мне рассказать.

Сейчас я энергично взялся за учебу. Учусь быть наездом паверника. Спуску фашистам от меня не будет.

Красноармеец  
Изимбай Макенбаев.

„...Совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар поврагу“.

И. СТАЛИН.

# Слушай совет бывалого воина

## ОПЫТНЫЙ БОЕЦ С ПОБЕДОЙ В ДРУЖБЕ, ВРАГ ЕГО БОИТСЯ, ПУЛЯ И ШТЫК НЕ БЕРЕТ



### НАШ РАСЧЕТ

Наша Родина в годину тяжелых испытаний вручила нам, бойцам Красной Армии, грозное оружие — миномет.

Весь мой расчет полюбил это оружие, в совершенстве изучил его и на поле боя мы показали гитлеров-

кам, что значат советские минометчики.

За время пребывания на фронте мы приобрели богатый боевой опыт. Об этом опыте я хочу сегодня рассказать.

#### ПЕРВЫЕ ШАГИ

Первое время в моем расчете это как-то не ладилось. Не было той слаженности и четкости, присущей артиллеристам и от этого мы много потеряли. Всякие непредвиденные задержки, как поправка окопа, замедленная работа установщика сказывались на темпе стрельбы.

Все это было нами исправлено. Из опыта мы убедились, что окопы для мино-

мета нужно делать просторными, чтобы расчет мог там свободно находиться.

Точно определил я свое место. Во время стрельбы нахожусь там, откуда хорошо виден весь расчет, его действия и где отчетливо слышны слова команды.

В случае если что-нибудь случается, я немедленно прихожу на помощь.

#### БОЕВЫЕ ДЕЛА

Хорошее освоение миномета, правильная расстановка людей во многом способствовало в нашей боевой работе. Мы добились, что каждая выпущенная мина метко разила врага, нанося ему урон в живой силе и технике. Все время, на передовой или на отдыхе, мы неустанно совершенствовали свою боевую выучку, выявляли и исправляли замеченные недостатки.

Все бойцы расчета, в совершенстве овладев своими специальностями, стали мастерами меткого огня. В этом убеждались каждый раз, видя результаты своей стрельбы.

Однажды командование поставило нам задачу: подавить огневые точки противника, а при продвижении пехоты — уничтожать живую силу врага.

Лейтенант Иванов заранее подготовил данные для

для врага, следует тщательно маскироваться. Был у нас такой случай. Вражеская артиллерийская батарея обстреливала нас, начала обстреливать. В это время мы получили приказ подавить эту батарею.

На наблюдательный пункт выдвинулся лейтенант Иванов. Произвели пристрелку. Корректировавший огонь т. Иванов указал цели. Открыли огонь. Вражеская батарея была подавлена.

Вступившую в бой пехоту нужно было поддержать минометным огнем. Огневые

позиции пришлось занимать в чистом поле. Замаскировав миномет, мы открыли уничтожающий огонь приподнявкой по боевым позициям противника. Мини ложились точно в цель. Огонь был таким сильным, что враг не выдержал и отступил. Наша пехота про двинувшись, заняла важный рубеж.

Свои боевые дела постоянно умножаем. Наш истребительный счет не мал, но мы его умножим еще во много раз.

#### ЛЮБИТЬ И ЗНАТЬ ОРУЖИЕ

От ухода зависит боеспособность миномета. Мы ухаживаем за ним, как сами за собой. Всегда миномет у нас в чистоте и порядке. Наводчик младший сержант Трофимов, заряжающий Емец, снарядный Дмитриенко не отходят от миномета.

Все свое свободное время отдаем делу совершенствования боевой выучки. Мы добились полной взаимозаменяемости, любой номер может заменить командира расчета, наводчика, установщика и т. д.

Товарищ Сталин поставил перед нами задачу: в совершенстве владеть своим оружием, быть мастерами своего дела. Этую задачу мы выполним. Метко выпущенными минами будем рвать в клочья немецко-фашистских извергов.

Командир минометного расчета, старший сержант И. Ткачев.





На снимке: справа колхозники сельхозартели имени Сталина (Ярмазарский сельсовет, Ферганский район) везут продукты рабочим. В центре бригадир колхоза «Красный Октябрь» (Ростовская область) Ф. Д. Ко-зырев (справа) и учетчик Я. С. Панченко осматривают сеялки. Слева начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ СВЕРХПЛАНОВЫЙ МЕТАЛЛ

Сталевары Сталинской магнитки соревнуются на наибольший выпуск сверхпланового металла. Стахановцы Прохоров, Шамоутдинов, Смородин и Соколов выплавили с начала месяца уже около 1500 тонн дополнительной стали.

## ЭСКАДРИЛЬЯ БОЕВЫХ МАШИН

Колхозники Хабаровского края передали Красной Армии первую эскадрилью боевых машин, построенных на их личные сбережения.

## ПИСЬМО ИЗ КЫЗЫЛ-ОЗЕКА

В далеком алтайском поселке Кызыл-Озек жил до войны Павел Семенович Суртаев. Все годы работал он в учебном хозяйстве института имени Мичурина. Простой рабочий, он как хозяин, заботился об укреплении хозяйства, отдавал на это всю свою энергию, все свои знания.

Родина призвала его защищать честь, свободу. И Павел Сургаев пришел в Донские степи, чтобы защищать алтайскую землю, свои горы, свою семью.

Суртаева знают все

## ПО НАШИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ

### СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

В подразделении где заместителем командира по политчасти тов. Выгон проведен семинар агитаторов. На семинаре присутствовали также агитаторы-комсомолцы, работающие с бойцами нерусской национальности тт. Кандава Атыр, Азакиров Ивш, Макенбаев Изимбай и другие.

Агитаторы, участники боев, поделились с молодыми агитаторами опытом агитационной работы. Все присутствующие получили инструктаж и газетный материал для проведения бесед о героическом подвиге семнадцати отважных боронебойщиков, покрывших себя неувядаемой славой в борьбе с немецкими оккупантами.

### БАНЯ ДЛЯ БОЙЦОВ

В подразделении тов. Ешкова бесперебойно работает красноармейская баня.

Здесь имеют возможность каждый командр

и боец помыться и сменить белье. Баня построена без особых затрат, силами красноармейцев.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В южных областях страны посевные работы в полном разгаре. Совхозы Таджикистана успешно подготовились ко второй военной весне. В нынешнем году посевная площадь зерновых увеличивается у них более чем вдвое.

В Днепропетровской области началась глубокая пахота под сахарную свеклу — основную техническую культуру.

К выборочной вспашке и посеву ячменя приступили колхозы Азовского района Ростовской области.

бойцы, его любят и уважают и называют не иначе, как Павел Семенович. Теперь он уже былый воин.

О его боевой службе заместитель по политчасти подразделения написал рабочим учхоза. Радостно было там читать хорошее письмо про своего земляка.

Недавно в подразделении получили письмо: «Шлем пламенный привет бойцам и командирам части, где служит наш земляк Павел Семенович Суртаев. Мы рады и горды

тем, что наш рабочий является у вас примерным бойцом, храбро дерется с немецко-фашистскими оккупантами. Мы работаем в тылу не покладая рук, чтобы своим трудом обеспечивать победу.

За ваши семьи не беспокойтесь. Все внимание мы уделяем их обеспечению. Семье Суртаева мы привезли топливо, выдали дополнительные продукты. Его жена и двое детей живут хорошо, зажиточно. Жена работает в учхозе, является стахановкой.

Желаем вам успехов

и здоровья. Крепчайте немецкую сволочь.

От коллектива рабочих учхоза директор ПЕРЕЕЗДЧИКОВ. Письмо с большим удовольствием читали все бойцы. В посланном ответе они обещали с честью выполнить наказ рабочих учхоза, быть врага беспощадно, истреблять его днем и ночью, мстить и уничтожать за попранную честь Родины.

Старший лейтенант И. Дригант.

Ответ. редактор Я. ФЕДОРЕНКО.